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 （科技文复习专题）

一、（共12分，每小题3分）卫星传节目怎么抗干扰
通信卫星有“顺风耳”、“千里眼”之美誉，因为它大大缩小了人们之间的距离。但通信卫星在造福人类的时候，信号常常会被干扰，有的是技术原因，有的是恶意干扰。

卫星电视广播采用的是商业通信卫星，为降低成本，商业通信卫星现大多采用透明式转发器。转发器如同太空中的“二传手”，有透明式和再生式两种，其中透明式转发器把地面发来的电视、广播和通信等信号经变频放大后直接转发回地面，较为便宜。另外，因为地球静止轨道位置资源和无线频率资源有限，所以卫星的空间位置和工作频率必须向国际电联申报并要符合国际规定，即其参数，包括电视信号的编码方式都是公开的。因此，商业通信卫星抗干扰能力低，容易受到恶意干扰。而再生式转发器是把接收到的信号经卫星处理后再传送到地面，较为昂贵，技术复杂，军用通信卫星使用较多。

对商业通信卫星信号干扰一般有上行干扰与下行干扰两种。上行干扰是上文提到的对卫星透明转发器实施干扰，其中堵塞式干扰和插播式干扰是目前对卫星通信广播电视的主要干扰方式。

透明转发器的特点是当输入功率小于饱和点时，基本工作在线性区；当输入功率进入饱和区或过饱和区时，不仅输出功率大大降低，还会出现大信号压缩小信号，即所谓“功率占用”现象。功率占用对于透明转发器的干扰很强，为此，在其使用中一般要实行严格的上行功率控制。但由于我们国家一些广播电视台租用的卫星覆盖台湾地区，我们无法抑制从台湾地区发射的上行干扰。

从干扰手段上说，又有数字电视图像干扰和载波或窄带信号干扰之分，前者是指用非法图像干扰，采用和正常广播信号同样的数字形式，使正常图像出现“马赛克”或“黑屏”，当正常图像的卫星上行信号由于某种原因中断时，则出现完整的非法干扰图像；后者是指用载波或窄带的恶意干扰。

恶意干扰一般技术含量不高，干扰者拥有的只是一些常规的地球站设备，其之所以能得逞，是因为卫星缺乏必要的抗干扰手段；恶意干扰以功率占用为主，即从地球站发射大功率上行信号，对卫星转发器通道实现在一定频率范围内的功率占用。

针对恶意干扰，我国专家已提出了一些卫星抗干扰措施。例如，增加正常广播节目信号的上行功率，使得信号明显大于干扰，以压制干扰信号；采用备份频率或备份频道（但与电视广播的公开性有矛盾）；对正常广播信号进行加密，这可以防止出现非法图像（但不能避免“黑屏”）。但因为用户技术水平和经济能力有限，所以上述方法都有一定的局限性。

有专家认为，商业通信广播卫星的抗干扰设计应该“以天线为主、转发器为辅、重点是空间分隔”。另外，应建立国家级的卫星频谱监测中心，多方面全方位地了解卫星电波信息，并配备完善的监测手段，同时制定严密的制度和法规。

其实，如果不考虑成本，高强度的抗干扰措施还是较多的，不少已在美国“军事星”上使用。其中星上再生处理技术可在近期研制的商业通信广播卫星上采用。
1、下列各项中，表述不符合原文意思的一项是(    )

A．为降低成本，卫星电视广播大多采用透明式转发器。

B．地面传来的电视、广播和通信等信号经透明式转发器变频放大后转发回地面。
C．因为透明式转发器成本低，技术简单，所以商业通信卫星抗干扰能力低，容易受到恶意干扰。
D．再生式转发器是把接收到的电视、广播和通信等信号经卫星处理后再转发回地面。

2、对“功率占用”现象理解正确的一项是(    )

A．当输入功率小于饱和点时，输出功率大大降低，出现的大信号压缩小信号的现象。

B．当输入功率不小于饱和点时，输出功率大大降低，出现的大信号压缩小信号的现象。

C．当输入功率不小于饱和点时，输出功率大大提高，出现的大信号压缩小信号的现象。

D．当输入功率进入饱和区或过饱和区时，输出功率大大提高，出现的大信号压缩小信号的现象。

3、对“通信卫星信号干扰”的阐述正确的一项是(    )

A．数字电视图像式干扰和插播式干扰是目前对卫星通信广播电视的主要干扰方式。
B．对商业通信卫星信号干扰有上行干扰与下行干扰两种，对卫星透明转发器实施的干扰不属于上行干扰。

C．恶意干扰是从地球站发射大功率信号，对卫星转发器通道实现在一定频率范围内的功率占用。
D．数字电视图像干扰指采用和正常广播信号同样的图像形式，使正常图像出现“马赛克”、“黑屏”，或完整的非法干扰图像。

4、根据原文提供的信息，以下推断正确的一项是(    )

A．在使用中实行严格的上行功率控制，可以抵抗功率占用对于透明转发器的干扰。

B．如果不考虑成本，高强度的抗干扰措施还是较多的，不少已在美国“军事星”上使用。
C．我国实施“增加正常广播节目信号上行功率，采用备份频率或备份频道，对正常广播信号进行加密”等抗干扰措施，取得了较好的成效。

D．再生式转发器较为昂贵，技术复杂，在军用通信卫星中比透明式转发器使用的多。

                     从华尔街危机看新蒙昧主义的破产

华尔街的金融海啸，将颠覆笼罩在世界许多人头脑中的一种根深蒂固的盲目崇拜和迷信，一种曾经被灌输给世界人民的历史观和文化观。

那种弥漫全世界的迷信或思潮究竟是什么呢？简言之，它是一种“新蒙昧主义”，也就是一种“美国什么都好”、“代表了人类历史和进步方向”、“全世界都要学习美国，依照美国模式来改造自己的民族和国家”的思潮。

新蒙昧主义是相对于旧蒙昧主义而言的。旧蒙昧主义是指文艺复兴之前的中世纪欧洲，宗教迷信和教会教条统治人们思维意识的时代，是罗马教廷企图以他们的价值观来塑造整个欧洲乃至世界的时代。历经千辛万苦，通过无数斗士的不懈努力，欧洲终于摆脱了旧蒙昧主义的统治。但是，一种新蒙昧主义也应运而生。

最初也是最持久的理念就是“西方中心论”或“欧洲中心论”，其核心思想是欧洲（主要是英国）代表着人类的前途，无论是政治制度、经济体制、道德价值、语言文化乃至吃穿住行，欧洲都代表着人类进步的唯一方向。到20世纪，西方中心论或者说新蒙昧主义，达到了登峰造极的地步。最极端和最典型的代表，就是美国精英发明的“历史终结学说”，代表作是美国新保守主义的重要人物福山的《历史的终结和最后的人》。历史终结学说宣称：“美国模式的自由民主制度乃是人类意识形态发展的终点”，“是人类最后的一种统治形式”。基辛格在回顾20世纪的历史时曾宣称，整个20世纪的历史，就是美国试图依照自己的理想来塑造整个世界的历史，美国要把它的“价值观推广到全世界，以此来构造一个崭新的世界”。

新蒙昧主义是一个世界现象，已存在数百年了。其表现方式花样繁多，譬如，国际战略领域推行单极世界和单边主义；政治制度领域推行美国式民主、自由和人权；娱乐领域推崇好莱坞和百老汇等。在经济、金融、货币领域则是“华盛顿共识”。这是美国和国际货币基金组织强加给发展中国家的一套经济、金融和货币政策。其基本目的是将世界各国经济金融政策的主导权牢牢把握在自己手里。经济学的理论逻辑和最近30年的历史事实充分说明：一旦世界各国真的依照“华盛顿共识”，完全放开金融市场、彻底取消外汇管制、实施完全的浮动汇率，那么，世界各国的经济金融对美元的依赖就更加彻底。美国将在更大程度上左右世界各国的经济金融发展。历史早就证明，这套完全不顾各国实际的极端政策不仅没有给发展中国家带来稳定增长，反而酿成了巨大灾难。当年迫于压力，接受“华盛顿共识”的几个亚洲国家，早就与“华盛顿共识”分道扬镳了。

中国改革开放30年的伟大经验，是对华盛顿共识有力的驳斥。中国走出了一条有自己特色的市场经济道路，而华尔街爆发的金融海啸已将美元霸权的神秘光环席卷而去，新蒙昧主义也已江河日下。全世界都在反思和批评华尔街模式，重建国际经济、金融和货币体系的强大呼声振聋发聩，美国和国际货币基金组织狂热推销“华盛顿共识”的时代已经一去不复返了。       （原文有删改）
5.下列对“新蒙昧主义”的表述，不正确的一项是(    )
A.“西方中心论”或“欧洲中心论”，是新蒙昧主义最初也最为持久的理念；以英国为代表的欧洲代表着人类的前途和人类进步的唯一方向，是其理念的核心。
B.新蒙昧主义实际上就是美国“什么都好”、“代表了人类历史和进步方向”、“全世界都要学习并依照美国模式来改造自己的民族和国家”等说法的同义语。
C.新蒙昧主义20世纪达到了登峰造极的地步，新保守主义的重要人物福山等美国精英狂热鼓吹“历史终结学说”，宣称美国模式是人类最后的一种统治形式。
D.“新蒙昧主义”是从“旧蒙昧主义”脱胎而来的，旧蒙昧主义指的是欧洲文艺复兴前世界各国人民的思维意识被罗马教廷用宗教迷信和教会教条统治的时代。
6.下列对“华盛顿共识”的表述，不正确的一项是(    )
A.世界各国一旦真的依照“华盛顿共识”那一套去做，各国的经济金融对美元的依赖就更加彻底。这已为经济学的理论逻辑和中国最近30年的历史事实所证明。
B.“华盛顿共识”是新蒙昧主义在经济、金融、货币领域的表现，是美国和国际货币基金组织不顾各国实际而强加给发展中国家的一套经济、金融和货币政策。
C.亚洲的几个国家当年迫于压力不得不接受“华盛顿共识”，后来又将其抛弃，因为“华盛顿共识”不仅没有给发展中国家带来稳定增长，反而酿成了巨大灾难。
D.美国和国际货币基金组织极力贩卖“华盛顿共识”，其基本目的是要把世界各国经济金融政策的主导权牢牢掌握在自己手里，左右世界各国经济金融的发展。
7.根据原文的内容，下列推断不正确的一项是(    )
A.文章开头说的“笼罩在世界许多人头脑中的一种根深蒂固的盲目崇拜和迷信，一种曾经被灌输给世界人民的历史观和文化观”，指的就是“新蒙昧主义”思潮。
B.新蒙昧主义是一个已存在了数百年的世界现象，“全盘西化”思潮曾在许多国家广泛流行，的确有大量知识精英和各界人士，深信美国模式代表着人类的未来。
C.华尔街爆发的金融海啸虽然给了“新蒙昧主义”致命一击，但是我们批判新蒙昧主义，并不意味着要将美国制度和文化的优越性，以及其它宝贵经验全盘否定。
D.改革开放30年中国在经济金融等方面取得了伟大成就，走出了一条既完全放开金融市场又具有自己特色的市场经济道路，这是对“华盛顿共识”的有力驳斥。
摩天大楼的防火之痛
号称“电视台里的变形金刚”的央视电视文化中心，还未来得及全面展示其“享受建筑”的理念，就“报废”在2009年元宵节的大火中。火灾，已经成为摩天大楼致命的“杀手”。

高层建筑，尤其是外观怪异的高层建筑，一般是钢结构建筑或部分采用钢结构，这是因为混凝土结构太重了，而钢结构可以做到很高很大。对于摩天大楼，尽管钢结构具备主体结构比较轻、建造快、现场施工量小的优点，但其致命弱点是怕火——虽然钢本身并不燃烧，但普通钢材在600摄氏度的环境下，强度就和面条差不多。所以，钢结构安装后会在表面喷涂一层厚厚的防火涂料，一般涂料保证的耐火时限为2～3小时，以供建筑内部的人员逃生。一旦大火烧过，钢结构往往严重受损。如果救火时浇水，对其破坏将更加严重。钢结构高层建筑即使发生不大的火灾，技术上也必须拆除才能保证安全。世界上最典型的此类事故就是美国“9·11”事件。事实上，世贸大楼不是撞塌的，而是烧塌的，因为高温导致钢结构变形，承受不了上面的重量。权威资料显示，央视电视文化中心不是纯钢结构，而是型钢混凝土结构，耐热性能比钢结构好。虽然央视这幢楼目前没有坍塌的危险，但在大火的作用下，大楼的结构强度会受到很大影响。另外，高温还可能导致结构变形，使建筑结构的受力状态发生改变。
央视大楼的建筑结构中间有一个二十几层的巨大中庭，南面是客房，北面有客房，有店铺，所有的装修都是木材的。很多建筑物火灾都是由装修材料引起、扩散的，而且建筑是中空的话，也比较容易扩散火情。为了追求建筑外观效果，央视的这栋大楼外墙分两种形式，一种是可以透光的玻璃幕墙，另一种是像罩子一样的铝板幕墙。大火正是从一面玻璃幕墙中汹涌而出，而铝板幕墙的一面基本无火。据了解，很多摩天大楼均采用玻璃幕墙，国内外建筑界对此颇有争议，其中日本、德国等国家明文规定禁止使用，原因在于玻璃幕墙虽然本身并不燃烧，但会因抽风作用而成为火势蔓延的途径，而且常常等不到人员疏散完毕，幕墙就已达到耐火极限而向下掉落，严重影响人群安全。
据了解，在业内，高层建筑被称为“灾害放大器”。由于高层建筑内各专业竖井林立，火灾时这些竖井就像高耸的烟囱，构成火势蔓延的主要途径，“火势将比低层建筑猛烈百倍”。目前，全球消防体系能够提供的最高云梯约130米，而北京市消防系统最高的云梯不超过100米。在这个基础上，高压水龙还能喷射出10米左右。通常，消防云梯车只能升至限定值的80%左右。如果地面风力达到4～5级，云梯车则无法升高作业。如果着火的摩天大楼超过云梯的高度，则无法从室外扑救，除非动用直升机。城市安全部门曾做过试验，让一名身强力壮的消防员从第33层跑到第1层，用时35分钟。而火借风势，30秒内就可以从第1层到达第33层。这样算来，当火灾发生时，慌乱的人群跑到楼外逃生的可能性几乎为零。

在国际社会上，摩天大楼防火方面的安全性能一直备受质疑。在全世界范围内，摩天大楼火灾频频。所以，1974年芝加哥443米高的西尔斯大厦落成后，美国一大批建筑工作者拒绝设计摩天大楼。                             (选自《中国新闻周刊》，有改动)

8、下列表述符合原文意思的一项是(    )
A．传统的用水灭火的方式会对遭火摩天大楼的钢结构产生严重的破坏。

B．虽然大火改变了钢结构的强度，但央视电视文化中心不会有坍塌的危险。

C．由于材质不同，铝板幕墙阻隔火情的效果明显好于玻璃幕墙。

D．如果地面风力达到4-5级，云梯车就只能升至限定值的80﹪左右。

9、下列不属于央视电视文化中心火灾隐患的一项是(    )
A．部分采用钢结构

B．建筑结构中有一个二十几层的中庭

C．客房、店铺的装修材料都是木材的

D．有巨大的玻璃幕墙

10、根据原文信息，下列推断恰当的一项是(    )
A．如果能有效延长钢结构表面所涂防火层的耐火时限，就将能满足高层建筑内部人员的逃生需要。

B．从央视大火的教训中可以得知，我们应该向日本、德国等国学习，明文禁止建筑物使用玻璃幕墙。

C．在摩天大楼防火方面的安全性能还不能得到充分保证的情况下，停建摩天大楼也许是最明智的选择。

D．云梯高度的增长往往赶不上摩天大楼升高的速度，摩天大楼一旦着火，室外扑救无法实施。

韩国的中秋节  【韩】郑锡元

    中秋节在韩国被称为“秋夕”，与春节、寒食、端午一起并称为“四大名节”。虽然同为“四大名节”，但从大众的关心程度以及在民俗方面的重要性来讲，寒食与端午却远不及春节与秋夕，现在20岁以下的年轻人当中，对寒食和端午比较了解的似乎并不太多，小学生当中完全不知道这两个节日的也不在少数。如果要说现在韩国有两大传统节日的话，当然就得数春节与秋夕了。而秋夕是一年当中最为重要的传统节日。

    秋夕也叫做嘉俳，既有人认为是“中秋之月”的说法，也有认为是玩民俗游戏时败方给胜方摆设的宴席或游戏的说法，到底是什么意思，至今还没有定论。另外，因为这一天要去祖上的墓地扫墓，所以也有称之为“省墓日”的。

    关于秋夕由来的记载，最早从新罗初期开始，一到每年阴历八月十五，就会有载歌载舞，享用美酒美食的欢庆活动。也就是说，秋夕应该已经有大约两千年的历史了。新罗比任何其他王朝都更加热衷于引进中国的先进文化技术，在其中叶之后，汉字已经在全国盛行，其制度、官阶、服式等各个领域也都受到了中国的影响，民俗当然也不例外。原来中国人将八月十五称为“中秋”或是“月夕”，所以可以推测，新罗有可能是将这两种称呼合二为一而称之为“秋夕”。

    秋夕以其是一个满怀收获与丰饶的节日而至今还被人们所重视。秋夕的时候有各种各样的节日风俗以及民俗游戏，其中有一些一直流传到现在。在韩国，每年一到阴历八月十五秋夕的时候，居住在外地的子女回到故乡拜见父母叫做“归省”。还有向祖上行茶礼这样较为严肃的风俗，茶礼仪式，是为了追思自己的祖先而进行的一种祭祀活动。另外，茶礼还兼有向祖上敬献当年的新谷这层意思，这叫做“荐新”。茶礼的供桌上食物，祭祀完祖先后再与家人、亲戚或者邻居们一起食用，人们称为节食。

    这一天主要具有“农功感谢日”的性质，所以还要包松饼进献祖上，同时也要到祖上的墓地去把一个夏天长起来的杂草全都除掉，再精心地把有些破损的坟头修补好，这些扫墓活动是绝不可少的。也有大闹一通的各种节日游戏等。如角戏(摔跤)、龟戏、照里戏、牛戏等。

    秋夕晚上的赏月活动，被称为“玩月”或是“迎月”。一家人一起坐在院子里或是村头，一边望着十五的圆月，一边祈求家庭平安或是给自己许一个愿，这种活动是秋夕时必不可少的一种风俗[image: image2.jpg]



    在韩国，以秋夕为代表的各种具有农耕色彩的传统节日虽然被很好地继承了下来。但在进入产业社会之后，其重要性开始逐渐退色，这是其无法摆脱的命运。作为传统文化的重要一环，各种节日的退色令人十分遗憾，这与社会变化的潮流也是分不开的，我们应该寻求一个更为明智的政策，使我们既能顺应时代的潮流，又能完好地保存传统文化，叫做“温故而知新”。

    (选自《文史知识》2008年第10期，有删改)

11．下列关于秋夕的解说，不正确的一项是(    )
   A、韩国的中秋节叫秋夕，是受中国影响的民俗，在韩国已经大约有两千年历史。

   B、韩国的秋夕和中国的中秋节虽然都在同一天，但节日的民俗活动完全不一样。

   C、秋夕也称省墓日，这一天全家人都会聚在一起祭祀祖先，去祖上墓地扫墓。

   D、秋夕也叫嘉徘，是韩国四大名节之一，也是韩国一年当中最重要传统的节日。

12．下列表述完全符合原文意思的一项是(    )
   A、秋夕名称的由来最早从新罗时期，是将中国的中秋与月夕合二为一而成。

   B、与中国的中秋节相比，风俗不同的只是韩国中秋节还要到祖上墓地扫墓。

   C、秋夕既有中秋之月的意思，也有宴席和游戏的说法，具体含义莫衷一是。

   D、茶礼仪式中向祖上敬献食物，在祭祀完祖先后，由家人、亲戚或者邻居们一起食用；食物都是由新谷做成的，叫做荐新。

13．根据原文提供的信息，下列推断不正确的一项是(    )
A、由秋夕由来可以看出，目前韩国以秋夕为代表的传统四大名节均源于中国。

B、秋夕时节省墓要包松饼进献祖上，由此可见，省墓含有感谢祖先保佑今年丰收之意。

C、韩国传统节日正在退色，主要是由于社会正在由农耕社会进入产业社会，与农耕社会联系的节日逐渐被人们所忽视。

D、韩国四大名节中，秋夕至今被人们所重视，因为它意味着丰饶、收获和荐新。

从仿真到逼真：转瞬显现导演创意  陈磊
   ①数千白衣武者将太极拳打得行云流水、整齐划一；2008个长衣武士击缶传歌，通过拍击精准地显示着倒计时；897块活字印刷字盘快速排列变化出不同字体的“和”字……在总计两万人的表演现场，每0.04秒就会发出一个动作指挥口令。当你被北京奥运会开幕式这些精彩表演深深感染时，也许不知道，在张艺谋等导演背后还有个“科技参谋”——“北京奥运会开闭幕式全景式智能仿真编排系统”（简称“仿真编排系统”），它实现了艺术与科技的完美结合！

    ②“导演只要说出自己创意，科研人员将具体参数输入系统，电脑上就会呈现出和真人表演同样逼真的效果。它还能实时漫游，也就是说能展示任意不同角度的镜头画面，帮助导演随时调整预案。”该项目负责人、北京理工大学软件学院副院长丁刚毅介绍说，这次表演全面系统地采用数字表演和仿真技术，如果靠想象或真人反复排练来调整表演方案，难度和效果可想而知。

    ③系统用途之一是智能化确定参演人数，在此之前，由于排练等动态复杂因素，没人能说出一个方案需要多少人，导演们也常为此争执，现在用软件一排，问题就迎刃而解了。例如在“星光”表演中，导演最初估计要5000人，计算机根据衣服、人体厚度、图形范围、人与人间距等各种因素，进行智能填充及分布，得出最优方案，建议2369人参演。起初，大家对这套系统还不太信任，排练击缶时找来800人现场排练，结果发现和计算机的结果几乎没有出入。

    ④最令人惊叹的是，开幕式击缶和活字印刷表演如何让上千名表演者的动作如同机器一样准确无误、毫厘不差？科研人员张龙飞道出了其中的奥秘：每个演员都有制胜法宝——一张口令表。系统通过自动化确定演员站位，给每个人设定坐标并分区编号，电脑根据站位数据确定灯光动画效果，同时，根据呈现出的三维效果视频，自动化分配各个站位的演员动作，每0.5秒出一张数据图，演员只要拿着动作口令表，在指定时间内完成自己的动作就行了。

    ⑤导演想法多，创意新，还随时变化，作为“技术参谋”，这套系统实现了全程贴身服务。仿真编排系统还能通过实时捕捉采集动作，实现大规模群体表演动作预演和多媒体交互指挥，并利用信息管理技术，实现演出流程、演出人员、服装道具、实施进度管理和参演团队集结调度等。这些技术都成功地应用于彩排指挥、2016人太极表演、万人代表团入场仿真等重要环节。开闭幕式工作部部长张和平曾感慨：“这就是科技奥运！”

    ⑥“该仿真系统能够把一个模糊创意变成可操作、可执行的方案，把创意、排练方案、呈现形式甚至服装道具等信息管理都融合在一起，利用平台系统综合考虑解决。”丁刚毅说，这是国内首次全面系统地应用仿真技术解决大规模的广场文艺演出，实现了硬件软件与导演创作规律融合。通过这次尝试摸索出大型文艺演出导演创意编排的技术需求，利用人群仿真，探索开发出能实时渲染的仿真系统，同时还形成了奥运会后续大型文艺表演管理指挥的技术原型系统。

    ⑦谈到应用前景，丁刚毅非常乐观：“除了大型文艺表演，该技术还广泛应用于动画制作、影视特效、游戏等文化创意产业。”据他透露，目前北京理工大学研发的系统可以实现3万人的实时模拟，以后计划实现到10万人的规模。除了服务于奥运会，这套系统还可以在重大广场仪式活动及今后实战演习、反恐等领域中使用。     （选自《科技日报》2008年8月20日）

14．以下对“全景式智能仿真编排系统”的介绍，不正确的一项是（    ）

A．它能够智能化确定参演人数，自动化确定演员站位和自动化分配各站位的演员动作。

B．它能够通过实时捕捉采集动作、实现大规模群体表演动作预演和多媒体交互指挥。

C．它能实时漫游，即采用数字表演和仿真技术，可展示真人排练的任意不同角度的镜头画面，帮助导演随时调整预案。

D．它充分利用了信息管理技术，实现从演出流程、演出人员到服装道具、实施进度管理以及参演团队集结调度，等等。

15．下列各项的表述，符合原文意思的一项是 （    ）

A．北京奥运会开幕式表演全面系统地采用数字表演和仿真技术，并没有靠想象或采用真人反复排练，这样大大提高了效率。

B．科研人员将能够体现导演创意的具体参数输入全景式智能仿真编排系统，电脑上就会呈现出和真人同样逼真的效果。

C．仿真编排系统能够进行智能填充及分布衣服、人体厚度、图形范围、人与人间距等各种因素，建议2369人参演开幕式。

D．导演和科研人员利用仿真编排系统在现场指挥北京奥运会彩排、2016人太极表演、万人代表团入场仿真等重要环节。

16．根据原文提供的信息，下列推断正确的一项是（    ）

A．在大型文艺表演上，仿真编排系统技术具有重要作用，而在动画制作、影视特效、游戏等文化创意产业上，该系统作用并不是那么大。

B．目前北京理工大学研发的全景式智能仿真编排系统可以实现3万人的实时模拟。因此，在不久的将来可以实现我们所需要的任意规模。

C．科研人员利用仿真编排系统计算，认为排练“击缶”需要800人，现场发现和计算机的结果几乎没有出入，由此可知仿真系统计算比实际情况还准。

D．仿真编排系统在北京奥运会上的尝试，使科研人员开发出能实时渲染的仿真系统，与此同时，还形成大型文艺表演管理指挥的技术原型系统。

附加题

1、下面加点的字读音完全不相同的一组是（    ）

 A．抹布    抹杀    抹桌    拐弯抹角    B．温和    和面    和牌    一唱一和
 C．累赘    受累    连累    成千累万    D．落枕    沦落    落幕    丢三落四

2、下列句子中加点的词语使用不正确的一项是（    ）（原创题）

A、近年来，日本一味跟美国走，修改宪法，出兵伊拉克，小泉首相多次执意参拜靖国神社等等，司马昭之心，路人皆知，其目的就是为了继续做东亚的霸主。
B、三星堆出土了大量文物，但在多次震惊中外的考古大发现中这只是冰山一角，大量珍宝还深藏地下。
C、面对这种本不应该如此存在的“天梯学校”，除了感动，我们还能做些什么？时下，感动的滥觞和麻木已经让我们很多时候怎么也“感动”不起来。

D、语文老师的一席话蓦然点燃了他重读《红楼梦》的兴趣，暑假里，他便买了一套精装版的《红楼梦》仔细阅读。
3、下列句子中没有语病的一项是（   ）

A、在江苏省招生的清华大学负责人说，江苏教育部门虽然对2009年等级要求还没有明确表态，但从目前清华大学招办反馈的信息看，学校认为2008年“AA+”这一等级要求比较合理。

B、面对世界性的金融危机，各国政府纷纷使出重拳，采取强力措施拯救危机，但能否奏效，还很值得怀疑。
C、再创造活动在诗的欣赏活动中不仅是允许的，而且是受到鼓励的。这种想象活动可以使欣赏者在想象中创造出与自己有关的动人的画面来。

D、在这次奶粉事件中，提醒大多数中国人开始关注食品安全问题，这不能说不是一种好的趋势。

4、依次填入下面横线处的句子，排序最合理的一项是（   ）（原创题）

                          。因此，要时时心存好意，脚走好路，身行好事。
1 打桥牌时，我们手中的牌不论好坏，都要把它打到淋漓尽致；
2 抓起泥巴想抛向别人时，首先弄脏的也是我们自己的手。
3 拿花送给别人时，首先闻到花香的是我们自己；
4 人生亦然，重要的不是发生了什么事，而是我们处理它的方法和态度。
5 假如我们转身面向阳光，就不可能陷身在阴影里。
A、⑤①②③④  B、①④⑤③②   C、⑤②③①④   D、①②③④⑤

5．下列词语中加点的字，每对读音都相同的一组是(3分)　　

A．罹难／淋漓尽致    蛊惑／余勇可贾    炽热／栉风沐雨　　

B．酩酊／鼎力相助    恪守／溘然长逝    飙升／彪炳史册　　

C．瓶颈／泾渭分明    木讷／按捺不住    犄角／掎角之势　　

D．斡旋／运筹帷幄    狡黠／亦庄亦谐    濒危／彬彬有礼　　

6．下列各句中，没有语病的一句是(3分)　　

A．这个工程通过清除太湖污染严重的底泥，控制和减少内源污染，从而降低“湖泛”发生几率、范围和影响程度。　　

B．“神七”的成功发射，赢得了世界各国的广泛赞誉，这靠的是勤劳智慧的中国人民的共同奋斗取得的。　　

C．巴以新冲突将成为奥巴马上任后遭遇的首个重大国际危机，这个危机将直接考验奥巴马的外交智慧和危机处理能力。　　

D．针对近期各地早晨被大雾笼罩，能见度低，易引发交通事故，交通部门提醒广大驾乘人员，雾天要谨慎慢行，保证安全。　

高三语文实验班作业（12·2）参考答案

1、C 【全解详析】（因为地球静止轨道位置资源和无线频率资源有限，所以卫星的空间位置和工作频率必须向国际电联申报并要符合国际规定，即其参数，包括电视信号的编码方式都是公开的。因此，商业通信卫星抗干扰能力低，容易受到恶意干扰。）

2、B 【全解详析】（当输入功率进入饱和区或过饱和区时，不仅输出功率大大降低，还会出现大信号压缩小信号，即所谓“功率占用”现象。）

3、C 【全解详析】（A堵塞式干扰和插播式干扰是目前对卫星通信广播电视的主要干扰方式。B是对卫星透明转发器实施的干扰属于上行干扰。D不是“图像形式”，是数字形式。）

4、A 【全解详析】（B.原文已经告知，不是推断。C. 有一定的局限性并未取得了较好的成效。D. 军用通信卫星中不会使用透明式转发器。）

5.D（思维意识被罗马教廷用宗教迷信和教会教条统治的时代，指的是“中世纪欧洲”，而不是“世界各国”）6.A（“最近30年的历史事实”不仅指中国，而是世界各国）
7.D（“完全放开金融市场”是“华盛顿共识”的内容，不是中国的做法）
8、A（ B.应该是“央视电视文化中心虽然目前没有坍塌的危险，但大火改变其结构强度是不可避免的”。C“铝板幕墙阻隔火情的效果明显好于玻璃幕墙”和“材质不同”无关。D.云梯车一般只能升至限定值的80﹪左右和地面风力达到4-5级无关。）

9、A（“建筑中有一个二十几层的中庭”“客房、店铺的装修材料都是木材的”“有巨大的玻璃幕墙”都容易扩散火情。）

10、C（A.从“而火借风势，30秒内就可以从第1层到达第33层。这样算来，当火灾发生时，慌乱的人群跑到楼外逃生的可能性几乎为零”可知其错误。B.日本、德国等国明文禁止的是摩天大楼使用玻璃幕墙。D.室外扑救还可以动用直升机。）

11、B、（“民俗活动完全不一样。”不正确）12．C （ A．秋夕是将中国的中秋与月夕合二为一而成，只是一种推测。B．和中国的中秋节相比，韩国中秋节有很多风俗和中国不同，不仅只是省墓。  D．荐新指的是向祖上敬献食物，家人食用祭品叫节食。）13．A  此种推断原文找不到依据。 

14．C（根据第②段可知，“采用数字表演和仿真技术”，“真人排练”不属于“实时漫游”的含义）

15．B（A项“并没有靠想象”这是不可能的，“创意”就是“想象”。C项应该是“根据衣服、人体厚度、图形范围、人与人间距等各种因素，进行智能填充及分布”，建议2369人参演“星光”。D项“在现场指挥”错误，“仿真编排系统”重在“仿真”，不需要“在现场指挥”）

16．D（A项，原文最后一段并没有进行这方面的比较。B项，错在“在不久的将来”，原文是“计划”，“任意规模”应该是“10万人的规模”。C项，不是“科研人员利用仿真编排系统计算，认为需要800人”，而是“大家对这套系统还不太信任，找来800人现场排练”。因此，也不能推断出“仿真系统计算比实际情况还准”的结论）

附加题1、 B。（依次读为：hé  huó  hú  hè。A .mā  mǒ  mā  mò  C. léi  lèi  lěi  léi  D. lào  luò  luò  là ）2、C。“滥觞”是“起源，源头”的意思。3、C。 A、把“虽然”提到“江苏教育部门”之前；B、“但能否奏效，还很值得怀疑”改为“但效果还很值得怀疑”。D、去掉“在……中”。4、B 。5．B(B项dǐng／dǐng,kè／kè,biāo／biāo。 A项lí／lí，gǔ／gǔ，chì／zhìC项jǐng／jīng，nè／nà，iī／jǐD项wò／wò，xiá／xié，bīn／bīn。)    

6．C(A项“降低”与“范围”动宾搭配不当；B项句式杂糅，“靠的”和“取得的”删除其一；D项成分残缺，“事故”后应加“的情况”)

 高三语文实验班作业（12·2）参考答案

1、C 【全解详析】（因为地球静止轨道位置资源和无线频率资源有限，所以卫星的空间位置和工作频率必须向国际电联申报并要符合国际规定，即其参数，包括电视信号的编码方式都是公开的。因此，商业通信卫星抗干扰能力低，容易受到恶意干扰。）

2、B 【全解详析】（当输入功率进入饱和区或过饱和区时，不仅输出功率大大降低，还会出现大信号压缩小信号，即所谓“功率占用”现象。）

3、C 【全解详析】（A堵塞式干扰和插播式干扰是目前对卫星通信广播电视的主要干扰方式。B是对卫星透明转发器实施的干扰属于上行干扰。D不是“图像形式”，是数字形式。）

4、A 【全解详析】（B.原文已经告知，不是推断。C. 有一定的局限性并未取得了较好的成效。D. 军用通信卫星中不会使用透明式转发器。）

5.D（思维意识被罗马教廷用宗教迷信和教会教条统治的时代，指的是“中世纪欧洲”，而不是“世界各国”）6.A（“最近30年的历史事实”不仅指中国，而是世界各国）
7.D（“完全放开金融市场”是“华盛顿共识”的内容，不是中国的做法）
8、A（ B.应该是“央视电视文化中心虽然目前没有坍塌的危险，但大火改变其结构强度是不可避免的”。C“铝板幕墙阻隔火情的效果明显好于玻璃幕墙”和“材质不同”无关。D.云梯车一般只能升至限定值的80﹪左右和地面风力达到4-5级无关。）

9、A（“建筑中有一个二十几层的中庭”“客房、店铺的装修材料都是木材的”“有巨大的玻璃幕墙”都容易扩散火情。）

10、C（A.从“而火借风势，30秒内就可以从第1层到达第33层。这样算来，当火灾发生时，慌乱的人群跑到楼外逃生的可能性几乎为零”可知其错误。B.日本、德国等国明文禁止的是摩天大楼使用玻璃幕墙。D.室外扑救还可以动用直升机。）

11、B、（“民俗活动完全不一样。”不正确）12．C （ A．秋夕是将中国的中秋与月夕合二为一而成，只是一种推测。B．和中国的中秋节相比，韩国中秋节有很多风俗和中国不同，不仅只是省墓。  D．荐新指的是向祖上敬献食物，家人食用祭品叫节食。）13．A  此种推断原文找不到依据。 

14．C（根据第②段可知，“采用数字表演和仿真技术”，“真人排练”不属于“实时漫游”的含义）

15．B（A项“并没有靠想象”这是不可能的，“创意”就是“想象”。C项应该是“根据衣服、人体厚度、图形范围、人与人间距等各种因素，进行智能填充及分布”，建议2369人参演“星光”。D项“在现场指挥”错误，“仿真编排系统”重在“仿真”，不需要“在现场指挥”）

16．D（A项，原文最后一段并没有进行这方面的比较。B项，错在“在不久的将来”，原文是“计划”，“任意规模”应该是“10万人的规模”。C项，不是“科研人员利用仿真编排系统计算，认为需要800人”，而是“大家对这套系统还不太信任，找来800人现场排练”。因此，也不能推断出“仿真系统计算比实际情况还准”的结论）

附加题1、 B。（依次读为：hé  huó  hú  hè。A .mā  mǒ  mā  mò  C. léi  lèi  lěi  léi  D. lào  luò  luò  là ）2、C。“滥觞”是“起源，源头”的意思。3、C。 A、把“虽然”提到“江苏教育部门”之前；B、“但能否奏效，还很值得怀疑”改为“但效果还很值得怀疑”。D、去掉“在……中”。4、B 。5．B(B项dǐng／dǐng,kè／kè,biāo／biāo。 A项lí／lí，gǔ／gǔ，chì／zhìC项jǐng／jīng，nè／nà，iī／jǐD项wò／wò，xiá／xié，bīn／bīn。)    

6．C(A项“降低”与“范围”动宾搭配不当；B项句式杂糅，“靠的”和“取得的”删除其一；D项成分残缺，“事故”后应加“的情况”)
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千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。                                            3                                 纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。

